O  Problema e um Estudo de Caso

A situação

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1008 
Uma pequena empresa independente de seguros em grupo/residenciais/de vida formada por um proprietário, um gerente, um administrador e cinco corretores decide implantar uma rede. A empresa ocupa a metade de um pequeno prédio em um edifício comercial. O seu volume de negócios permaneceu estável nos últimos quatro anos, mas aumentou recentemente. Para lidar com o volume maior de negócios, foram contratados mais dois corretores.

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1009 
A Figura 1.28 ilustra a configuração atual.
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Figura 1.28
 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1010 
Todas as pessoas na empresa têm um computador. Quando os funcionários compartilham as informações, eles o fazem verbalmente ou copiam as informações em disquetes, trocando-os uns com os outros. Geralmente, os corretores trabalham apenas com seus clientes específicos, e as informações que estes clientes fornecem são confidenciais. O administrador do escritório tem uma impressora a laser de oito anos. Todos os corretores têm suas próprias impressoras matriciais.

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1011 
Como parte da migração para um ambiente de rede, a empresa resolveu comprar uma impressora a laser de alta velocidade.

O problema

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1012 
Você está encarregado de projetar a rede para essa empresa. Responda as perguntas a seguir para simplificar sua tarefa de escolher uma solução.

Sua solução

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1013 
Sublinhe as respostas mais adequadas às seguintes perguntas:


1.
Que tipo de rede você aconselharia para essa empresa?

(
Par-a-par

(
Baseada em servidor


2.
Que topologia de rede seria adequada nessa situação?

(
Barramento

(
Anel

(
Estrela

(
Barramento estrela

(
Anel estrela

Solução sugerida

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1014 
Não há uma resposta completamente certa ou errada para este problema. As respostas e explicações sugeridas são apenas um roteiro.


1.
Baseada em servidor

Embora haja apenas oito pessoas atualmente em toda a empresa e uma rede par-a-par pareceria adequada, a empresa está vivendo um crescimento. Algumas das informações que entram na rede são confidenciais. É melhor investir em uma rede baseada em servidor, que pode absorver o crescimento e fornecer segurança centralizada, do que o crescimento tornar uma rede par-a-par obsoleta dentro de um ou dois anos.


2.
Não há uma única resposta correta. As redes mais instaladas, normalmente, são as de barramento estrela e de barramento.

Um barramento estrela centralizado em um hub parece ser a melhor opção, devido à facilidade de resolução de problemas e de proceder à reconfiguração.

Deve ser escolhida uma rede de barramento devido ao custo e à facilidade de instalação, embora não ofereça resolução centralizadade problemas ou as vantagens de administração de um hub.

Um anel provavelmente é mais complexo do que o necessário para esta rede.

                       O solucionador de problemas

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1015 
Utilize as informações apresentadas abaixo para ajudá-lo a resolver o problema a seguir.

Problemas em potencial

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1016 
A escolha de uma rede que não atenderá às necessidades da empresa irá levar diretamente a problemas. Um problema comum é escolher uma rede par-a-par quando a situação pede uma rede baseada em servidor.

Problemas em um ambiente par-a-par

 xe "Redes par-a-par:resolução de problemas" 

 xe "Resolução de problemas:redes par-a-par"\\€UNIT1REV.DOC-1017 
Uma rede ou grupo de trabalho par-a-par pode começar a exibir problemas com alterações no local da rede. Não serão problemas de hardware ou de software, tampouco problemas logísticos ou operacionais. As indicações de que uma rede par-a-par não está à altura da tarefa incluem:

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Dificuldades causadas por falta de segurança centralizada

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Usuários desligando computadores que são servidores

Problemas de topologia

 xe "Topologias:resolução de problemas" 

 xe "Resolução de problemas:problemas de topologia [begin]"\\€UNIT1REV.DOC-1018 
Um projeto de rede pode causar problemas caso limite a rede, de maneira que não consiga desempenho em alguns ambientes.

Redes de barramento

 xe "Redes de barramento:resolução de problemas" 

 xe "Cabos:rompendo [begin]" 

 xe "Terminadores:solto" 

 xe "Redes de barramento:terminadores" 

 xe "Comunicações:topologia de barramento:terminadores" 

 xe "Resolução de problemas:redes em barramento"\\€UNIT1REV.DOC-1019 
Existem algumas situações que farão com que a rede de barramento não seja terminada corretamente e normalmente farão com que esta seja desativada. O cabo da rede pode:

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Romper

Um rompimento no cabo fará com que ambas as extremidades de cada lado do rompimento não possam mais ser terminadas. Os sinais começarão a refletir e isso fará com que a rede seja desativada.

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Perder uma conexão

Se o cabo ficar solto e for desconectado, separará o computador da rede. Também irá criar uma extremidade que não está terminada, o que fará com que os sinais se reflitam e a rede seja desativada.

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Perder um terminador

Se o terminador estiver solto, irá criar uma extremidade que não está terminada. Os sinais começarão a refletir e a rede será desativada.

Redes baseadas em hub

 xe "Redes baseadas em hub:resolução de problemas" 

 xe "Resolução de problemas:redes baseadas no hub"\\€UNIT1REV.DOC-1020 
Apesar de os problemas com os hubs não serem freqüentes, eles realmente ocorrem. Podem, por exemplo:

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Desligar uma conexão

Se um computador estiver desconectado do hub, ficará fora da rede, mas o restante dela irá continuar funcionando normalmente.

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Perder energia

Se um hub ativo perde energia, a rede deixará de funcionar.

Redes em anel

 xe "Topologias:resolução de problemas [end]" 

 xe "Resolução de problemas:redes em barramento" 

 xe "Redes em anel:resolução de problemas" 

 xe "Cabos:rompendo [end]" 

 xe "Resolução de problemas:problemas de topologia [end]"\\€UNIT1REV.DOC-1021 
Uma rede em anel normalmente é muito confiável, mas podem ocorrer problemas. Por exemplo, um cabo na rede pode:

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Romper

Se um dos cabos no anel se romper, aquele computador ficará fora da rede, mas isso não afetará o restante da rede.

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Perder uma conexão

Se um dos cabos no anel fica desconectado, aquele computador ficará fora da rede, mas isso não afetará o restante da rede.

Você consegue resolver este problema?

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1022 
Agora, você pode usar o que acabou de ler para solucionar a situação descrita abaixo.

A situação

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1023 
Uma pequena empresa com três departamentos recentemente começou a trabalhar em rede instalando redes par-a-par em cada departamento. Quatro pessoas em um departamento estão trabalhando em um projeto. Cada uma tem uma série de diferentes responsabilidades, mas todas produzem documentação para sua parte do projeto. Cada pessoa disponibilizou a unidade de disco rígido em seu computador para todas as outras do projeto.

Os fatos disponíveis

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1024 
Conforme o projeto se desenvolve, cada usuário produz mais documentos e existem algumas dúvidas sobre quem tem determinados documentos e quem foi a última pessoa a alterá-los. Além disso, as pessoas que não estão no departamento mas que têm um interesse no projeto estão pedindo para ver alguns dos materiais prontos.

Sua solução

A causa do problema

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1025 
Qual é a razão para que existam problemas relativos a quem possui tal documento?

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1026 
 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1027 
Possível solução

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1028 
O que você poderia mudar que lhe daria o controle centralizado do acesso a 
esses documentos?

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1029 
 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1027 
Impacto de sua solução sobre os usuários da rede

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1031 
Descreva uma mudança que a sua solução traria ao ambiente operacional dos usuários.

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1032 
 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1027 
 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1027 
Solução sugerida

Motivo do problema

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1033 
Qual é a razão pela qual existem problemas relativos a quem possui tal documento?

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1034 
A rede superou claramente o estilo amigável, confiável e colaborador do grupo de trabalho. O número de novos usuários, a política que se destina a determinar quem tem quais responsabilidades na rede e o aumento de tráfego de aplicativos intensivos na rede torna inadequada a abordagem par-a-par.

Possível solução

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1035 
O que você poderia mudar que lhe daria o controle centralizado do acesso a esses documentos?

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1036 
Acrescente um servidor dedicado e implante um sistema operacional de rede que possa fornecer segurança extensiva centralizada.

Impacto da solução sobre os usuários da rede

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1037 
Descreva uma mudança que a sua solução traria ao ambiente operacional dos usuários.

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1038 
Mudar da rede par-a-par para a baseada em servidor interromperá a rotina da empresa e oferecerá a todos o desafio de se ajustar a um novo ambiente de comunicação. Isso irá alterar toda a personalidade do ambiente de trabalho, mas terá que ser feito caso a empresa queira ser bem-sucedida em sua rede. É por isso que o planejamento é tão importante na implantação de uma rede. Um bom planejamento levará em consideração o crescimento em potencial e identificará os fatores que revelarão a solução mais breve para o que é uma solução temporária.

O  Planejador da LAN

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1039 
Agora que você já revisou o material abrangido por esta unidade e observou um “Estudo de caso” e o “Solucionador de problemas”, está pronto para aplicar essas informações em seu local e em sua futura rede.

Escolhendo o tipo de rede

 xe "Redes:escolhendo o tipo (Planejador da LAN) [begin]" 

 xe "Planejador da LAN:rede:tipo, escolhendo [begin]"\\€UNIT1REV.DOC-1040 
A próxima seção do “Planejador da LAN” não só irá ajudá-lo a determinar se um ambiente de rede par-a-par ou baseada em servidor centralizado será adequado para o seu local, mas também o ajudará a formar um quadro generalizado do papel que os servidores deverão desempenhar em sua LAN.

Observação

Todos os Planejadores da LAN consideram que não existe rede em seu local. Se existir, use estas perguntas como orientação para aplicar as informações do texto à rede em seu local e, assim, ajudá-lo a se familiarizar com um ambiente real de rede.

Determinando o tipo de rede em seu local

 xe "Planejador da LAN:See also redes locais (LANs)" \t " "\\€UNIT1REV.DOC-1041 
Coloque uma marca de verificação na linha próxima à escolha que se aplica ao seu local. Para determinar que tipo de rede seria mais adequada para o seu local, simplesmente acrescente marcas de verificação próximas ao número das seleções par-a-par e compare-as com o número de seleções baseadas em servidor. Aquela que tiver o maior número de marcas será a sua primeira escolha.


1.
Quantos usuários, aproximadamente, a rede atende em seu local?

0 –10
 Par-a-par

10 +

 Baseada em servidor


2.
Existem dados e recursos em sua rede que precisam ser restritos ou controlados?

Sim

 Par-a-par

Não

 Baseada em servidor


3.
Seu computador será usado principalmente como:

Computador cliente

____
Baseado em servidor

Servidor




____
Baseado em servidor

Ambos




____
Par-a-par

Se o seu computador será usado tanto como cliente como quanto servidor, você pode estar tanto em um ambiente par-a-par quanto em um ambiente baseado em servidor. Entretanto, muitas redes são baseadas em servidor com computadores clientes também compartilhando à maneira da par-a-par. Esse tipo de rede combinada é o tipo mais comum de rede utilizado para novas instalações, devido às capacidades de comunicações de rede agora englobarem a maior parte dos sistemas operacionais de computador cliente.


4.
Os usuários da sua rede podem cuidar das próprias necessidades de administração e de gerenciamento da rede?

Sim

 Par-a-par

Não

 Baseada em servidor


5.
Sua rede precisa de segurança de dados extensiva?

Sim

 Baseada em servidor

Não

 Par-a-par


6.
Você tem permissão para compartilhar seus recursos próprios e estabelecer outras políticas de rede para o seu computador?

Sim

  Par-a-par

Não

  Baseada em servidor


7.
Sua rede usa servidores centralizados?

Sim

  Baseada em servidor

Não

  Par-a-par


8.
Sua rede tem um administrador central que estabelece as políticas de rede?

Sim

  Baseada em servidor

Não

  Par-a-par


9.
Sua rede tem mais de um servidor?

Sim

  Par-a-par ou baseada em servidor, dependendo das circunstâncias

Não

  Baseada em servidor

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1042 
As perguntas a seguir irão ajudá-lo a identificar e resolver problemas com um ambiente baseado em servidor.


1.
Aproximadamente quantos servidores tem a sua rede?

0 –5

____

5 –10

____

10 –50
____

50 –100
____


2.
Os servidores da sua rede ficarão localizados centralmente ou espalhados em locais diferentes?

Localizados centralmente
____

Espalhados




____


3.
Alguns dos servidores da sua rede estarão em um local seguro?

Sim



Não



Em caso negativo, por que não? ________________________  __________________________________________________


4.
Algum dos servidores está designado para tarefas especiais?

Sim



Não




5.
Verifique quais das tarefas abaixo se aplicam aos seus servidores:

Comunicação






____

Cópia de segurança/redundância

____

Aplicativo







____

Banco de dados






____

Correio eletrônico





____

Fax









____

Impressão







____

Pastas de usuário





____

Armazenamento geral de dados

____

 xe "Redes:escolhendo o tipo (Planejador da LAN) [end]" 

 xe "Planejador da LAN:rede:tipo, escolhendo [end]"\\€UNIT1REV.DOC-1043 
Se alguns dos seus servidores estão dando suporte a mais de um desses aplicativos e o número de usuários é grande (25 usuários ou mais), você deve considerar o acréscimo de mais servidores e destiná-los a tarefas especializadas.

Escolhendo a topologia da rede

 xe "Topologias:escolhendo a topologia da rede (planejador da LAN) [begin]" 

 xe "Planejador da LAN:rede:topologia, escolhendo [begin]"\\€UNIT1REV.DOC-1044 
A próxima seção do “Planejador da LAN” irá auxiliá-lo a escolher uma topologia adequada para a sua rede. As respostas a estas perguntas podem ser utilizadas em conjunto com as seções de vantagens e desvantagens da Lição 3, “Projeto de rede”.

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1045 
Coloque uma marca ede verificação na linha próxima à escolha que se aplica ao seu local. Para determinar que tipo de topologia seria mais adequada para ele, simplesmente acrescente marcas de verificação próximas ao número de seleções de barramento, de barramento estrela e de anel estrela. Aquela com a maioria das marcas de verificação deve ser a sua primeira escolha.

Pelo fato de o anel ser mais dispendioso do que o barramento, um barramento estrela seria mais econômico do que um anel estrela. Em um caso em que tanto o barramento estrela como o anel estrela funcionariam, o barramento estrela seria normalmente a melhor opção.


1.
Aproximadamente quantos servidores tem a sua rede?

0 –10

  Todas

10 +

  Barramento estrela, anel estrela


2.
O custo é uma preocupação na escolha da topologia da sua rede?

Sim

  Barramento estrela

Não

  Todas


3.
Seu prédio tem tetos baixos?

Sim

  Todas

Não

  Barramento estrela, anel estrela


4.
Existe fácil acesso a vãos ou conduítes de fiação?

Sim

  Todas

Não

  Barramento estrela, anel estrela


5.
A facilidade para solucionar problemas é importante?

Sim

  Barramento estrela, anel estrela

Não

  Todas


6.
O layout físico dos computadores e os espaços do escritório adequam-se naturalmente a uma topologia em particular?

Sim

 

Não

 


7.
Se a resposta à pergunta 6 for Não, vá para a pergunta 8. Se a resposta for Sim, qual topologia ela se dispõe a usar?

Circule uma:

barramento
barramento estrela


8.
A facilidade para reconfiguração é importante?

Sim

  Barramento estrela, anel estrela

Não

  Todas


9.
Existe cabeamento no prédio que poderia ser utilizado pela sua nova rede?

Sim

 

Não

 


10.
Se a resposta à pergunta 9 for Sim, de que tipo de topologia poderia fazer parte?

 xe "Topologias:escolhendo a topologia da rede (planejador da LAN) [end]" 

 xe "Planejador da LAN:rede:topologia, escolhendo [end]"\\€UNIT1REV.DOC-1046 
Circule uma:

barramento
barramento estrela

Escolhendo a topologia certa

 xe "Topologias:escolhendo a topologia certa (planejador da LAN) [begin] " 

 xe "Planejador da LAN:topologia, escolhendo a certa [begin]"\\€UNIT1REV.DOC-1047 
A escolha de uma topologia adequada para a sua rede sempre é difícil. A rede normalmente mais instalada hoje em dia é a de barramento estrela, mas pode não atender às suas necessidades. Existem vários critérios que podem ser utilizados, baseando-se nas informações que você gerou no “Planejador da LAN”, para ajudá-lo com essa decisão. Novamente, não há uma escolha completamente certa.

Confiabilidade

 xe "Confiabilidade, topologias" 

 xe "Topologias:confiabilidade"\\€UNIT1REV.DOC-1048 
Se você precisa de uma rede extremamente confiável com redundância incorporada, pode querer analisar tanto uma rede em anel como de anel conectado em estrela.

Custo

 xe "Custo:topologias [begin]" 

 xe "Topologias:custo [begin]"\\€UNIT1REV.DOC-1049 
Existem pelo menos três considerações envolvidas em estimar o custo de se implementar uma determinada topologia:

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Instalação

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Solução de problemas

SYMBOL 117 \f "MSIcons" \s 9.5 \h 
Manutenção

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1050 
Eventualmente, a topologia se traduz em cabeamento, e a fase de instalação ocorre quando, teoricamente, a topologia vai ao encontro da verdadeira realidade da rede. Se o custo é um fator eliminatório, então talvez você deva escolher a topologia que poderá instalar com um custo mínimo.

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1051 
Noventa por cento do custo de cabeamento está na mão-de-obra. Como regra geral, todas as vezes que o cabeamento tem que ser instalado permanentemente em qualquer tipo de estrutura, o custo inicial se multiplica exponencialmente devido à mão-de-obra e especialização.

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1052 
Uma vez que uma rede requer instalação de cabos em uma estrutura, normalmente o barramento estrela fica mais barato do que o barramento. Para esclarecer isso, imagine o que levaria para cabear um grande edifício para uma rede de barramento. Em seguida, imagine o que seria necessário a fim de reconfigurar essa rede seis meses depois para acrescentar oito novos computadores. Finalmente, imagine como seria muito mais econômico e eficaz se estas mesmas operações pudessem ser desenvolvidas caso a instalação fosse em um barramento estrela.

 xe "Custo:topologias [end]" 

 xe "Topologias:custo [end]"\\€UNIT1REV.DOC-1053 
Para uma rede pequena (5 a 10 usuários), um barramento é normalmente mais econômico para instalar inicialmente, mas sua manutenção pode ser cara pois a solução de problemas e a reconfiguração demoram. Entretanto, em uma rede maior (20 usuários ou mais), um barramento estrela pode custar, inicialmente, mais que um barramento por causa do equipamento (um hub), mas será significativamente mais barato para se manter a longo prazo.

Cabeamento já existente

 xe "Topologias:escolhendo a topologia certa (planejador da LAN) [end]" 

 xe "Topologias:cabeamento existente, reutilizando" 

 xe "Cabeamento:reutilizando o existente" 

 xe "Planejador da LAN:topologia, escolhendo a certa [end]"\\€UNIT1REV.DOC-1054 
Finalmente, se há uma rede instalada cujo cabeamento pode ser reutilizado, você pode escolher a topologia já existente caso atenda às suas necessidades.

                        Resumo do “Planejador da LAN”

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1055 
Baseado nas informações geradas no “Planejador da LAN”, os componentes da sua rede devem ser:

 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1056 
Tipo de rede:


 xe "aa"\\€UNIT1REV.DOC-1057 
Topologia:



